

# 人事部门插手公考培训

## 省公务员局表示:此举违规,应立即停止

对于很多人来说,公考就像一场竞赛,在一个多月的时间内要想获胜,借助培训来快速提高应试能力是条捷径。而如果培训是由“比赛组织方”提供的,是不是更有吸引力?日前有考生发现,此次江苏全省共设立14个公务员报考点,竟然有6家考点的官方报名网站上在推荐公务员考前辅导班。



漫画 俞晓翔

### 号称“掌握核心信息”

考生于小姐作为往届生选择了户籍所在地的淮安报名,昨天她登录淮安考试中心网站时,网页跳出了一个窗口,这窗口一分为二,上面是公务员报名入口,下面则是考前辅导班招生简章。于小姐打开了招生简章,看完后她特别心动,“为体现公益性,经市物价局核准,A类考生为600元/人,B、C类考生为500元/人。事实证明,参加不参加培训不一样!选择权威机构受训,更是不一样!”

于小姐说,这个培训班是淮安市人事局公务员培训中心办的,他们还邀请了省内著名公务员考前辅导专家,还号称掌握考试最核心、最前沿的信息。

记者昨天发现,像淮安人事考试部门自我推荐培训机构的还不止一家,徐州、常州、南通、淮安、南京公务员考试报名的官方网站上,都在醒目位置挂上公务员培训班招生简章。

### 人事部门也想分杯羹?

公务员考前培训,人事部门充当什么角色?南京大学一位不愿透露姓名的教授,就在一家培训机构任兼职教师。他向记者介绍,有的地方人事部门是自己直接搞培训班,比如淮安,自己既做“裁判员”,又做“教练员”。更多的是充当中介角色,比如徐州人事考试网在网页正中间,打出了公务员考试培训广告位招租热线,很显然这肯定是收费的。

他还跟记者算了一笔账,江苏省公务员考试开设行政职业能力测验、公共基础和申论3门课程,一般收费800元/期,每期学员至少上百人。以100人来算,一期的收费在8万元左右。一般每门课请1位老师,按2000元/天计算,比如行政职业能力测验上两天课,则付给这个老师的薪酬为4000元,总之付给老师的课时费不会超过2万元,再除去场地费和办公的基本

费用,一期学员下来培训机构的利润率相当惊人。“和人事部门联办还有一个优势,那就是一旦考生笔试通过后,考生的信息很可能会卖给培训机构。因为面试培训班,利润更是不得了,学费都是8000元以上,高至1万元。”这名教授说。

### 省公务员局:这是违规

江苏省公务员局考试录用处调研员刘德宁表示,在发布招考公告时,他们就强调本次公务员考试不指定辅导用书,各级组织、人事部门不得举办也不得委托任何机构举办考试辅导培训班。对这些违规现象,应该立即停止。

对于那些打着“掌握考试最核心、最前沿的信息”、“权威专家”等牌子的广告,刘德宁表示,公务员考试均由江苏省统一命题,试题严格保密,市人事部门是无法得知试题情况的,所以这些广告显然是虚假的,属欺诈行为。

快报记者 项风华

### 公考报名今截止 7万考生还没缴费

快报讯(记者 项风华)公务员报考热,热在尾巴上。昨天是报考截止日期的倒数第二天,2010年江苏省公务员考试报名人数出现了“井喷”,报名人数从15万一下子猛增到21万多。专家提醒,今天下午4点后,系统不再接受新报考人员的报名,已报考人员修改信息和预审不通过人员改报其他职位。

来自省公务员局的一组数据显示,昨天已经有219040人报名,通过资格审核的有142251人,缴费成功确认的仅72282人,这意味着还有近7万人没有缴费确认。有关专家提醒,今年省公务员考试的报名、照片上传到16日16:00结束,资格初审时间截止到3月17日16:00,缴费时间到3月18日16:00结束,“只有完成缴费才视为真正通过报名,可参加笔试,尚未缴费的考生要抓紧时间。”

公务员报名历来是有些职位门庭若市,有些职位少人问津。记者统计,截至昨晚7:00,全省还有个别岗位无人报考,这些岗位多在法、检系统。考生不青睐并不时因为看不上,而是这些岗位条件普遍偏高。另外,针对定向招考的职位也有不少空缺。据省公务员局统计,在今年的公务员招录中,江苏省乡镇(街道)机关拿出了137名招录计划,定向招录“西部计划”、“苏北计划”志愿者、“三支一扶计划”大学生以及经省组织、人事部门选派到农村基层服务期满且考核合格的高校毕业生,但至今还有38个职位没有达到开考比例。

### 今年空军招飞 高考后有集中选拔

快报讯(记者 谢静娟)记者昨天获悉,2010年空军招飞政策有变化。在高考前,如果考生错过了空军招飞预选,在高考成绩公布后,考生还有机会参加空军集中选拔。

往年,空军招飞都是高考前预选。但今年新出台的招飞政策规定,高考成绩公布后,对达到本省本科二批录取分数线、未参加过招飞检测、自愿报考空军飞行学员的应届高中毕业生,由军区空军直接组织全面检测,合格者可参加空军集中选拔。这样改变了以往应届高中毕业生招飞只能在高考前进行的模式,给更多的优质生源参加招飞创造条件。因为空军招飞属提前录取,因此,考生不必担心报考冲突,即使落选也不会影响参加其他普通高校的录取。

此外,与往年不同的是,学生的“病史调查证明材料”今年改为“病史调查表”,部分内容简化。

### 江苏首次评选 “见义勇为新市民”

快报讯(通讯员 沈官轩)记者昨日从江苏省见义勇为基金会获悉,该会启动了首届“江苏见义勇为新市民”评选表彰活动。

据活动组委会负责人介绍,此次评选活动的推荐范围为本省外来务工人员,包括外省公民在江苏地区,或本省公民在省内外跨市、县(市)从事各种劳务且持有居住证(含暂住登记)的人员。推荐对象的基本条件为2003年以来,在维护社会治安及抢险救灾斗争中见义勇为,且事迹感人,具有一定的社会影响。

群众可以通过书面或登录中国江苏网向组委会办公室推荐。无论是书面或是网络推荐,推荐人必须以实名推荐,并提供联系方式和被推荐人的简要事迹及相关证明材料。推荐人数不限,推荐时间从即日起至4月10日结束。通过邮寄方式推荐的以邮戳日期为准。组委会办公室地址:南京市扬州路1号(江苏省见义勇为基金会),邮编:210024 联系电话:(025)83526198,83526195。

### 苏博又一批藏品 被列国家一级文物

快报讯(通讯员 王玲玲)近日,江苏省文物局组织书画、瓷器、青铜器、玉器等方面的专家集聚苏州博物馆,对苏州博物馆申报的国家一、二级文物进行了鉴定。经过评审鉴定,最终苏州博物馆又有11件(组)馆藏藏品被评为国家一级文物,17件(组)馆藏藏品被评为国家二级文物。

据苏州博物馆工作人员介绍,此次被鉴定为国家一级文物的有一组1995年出土于苏州真山春秋吴国王室墓中的玉敛葬饰。此外,过云楼后人顾笃篔的子女捐赠的《元赵天裕、柯九思、赵原、顾定之、张绅、吴镇六家墨竹卷》(《七君子图》)和《王石谷水竹幽居图卷》等被评为国家一级文物。苏州西山林屋洞出土的大金龙、小金龙等被评为国家二级文物。至此,苏州博物馆馆藏一级文物增至240件(组),二级文物增至1147件(组)。

# 江都狂徒绑架老板母亲勒索50万

## 警方狙击手已经待命,但最后一刻,绑匪把人质放了

“你是庞老板吗?你老妈就在我手上,放心吧,你拿50万来我就放人。”这不是电影中的台词,而是轰动江都的“3·9绑架勒索案”中的对话。

江都宜陵一男子,因为借人高利贷偿还不清,竟然伙同自己的朋友,亲手导演参与了一起绑架勒索案。他们将当地一知名企业老板的78岁老母亲绑架,打电话给该老板要价50万元。

### 惊魂:绑匪开价50万

江都宜陵镇某村有位名叫庞兵(化名)的老板,他的企业规模较大。3月9日傍晚,庞兵家人发现家中老母不见了。一开始,大家也没有太在意,因为老太太有可能迷路,也有可能到什么地方去玩了。可直到第二天早上,家人找了一夜也没有找到,这才急了,马上向江都警方报案。

“3·9案件”专案组迅速成立并投入了工作,省公安厅也向全省发出协查通告,查找失踪老太。

3月13日下午1时许,绑匪终于沉不住气了。庞老板的电话又响了,对方直截了当:“你妈在我手上,她不要紧,你快准备50万。”说完就挂断了电话。

江都警方迅速启动“关城门”预案,围捕犯罪嫌疑人。

### 紧张:狙击手待命

3月14日,犯罪嫌疑人丁某再次拨通庞兵的电话:“你妈在我手上,我让你听一下她的声音。”电话中果然传来了庞兵妈妈的声音。丁某丢下了一句“今天晚上,

必须交易!时间地点到时我再通知你。”说完就挂了电话。

当天晚上,办案民警全部进入战斗状态,现场路面、街头巷尾各个出入口都有便衣民警伏击守候。从扬州请来的特警狙击手,按照指定的位置悄悄进入现场,占据了现场的制高点,一张大网悄悄张开,等待歹徒的出现。

傍晚时分,一辆银灰色可疑面包车悄悄靠近伏击地点。车上的丁某再次拨通了庞兵的电话:“老板,你钱带来了,你妈就在车上呢。”“放心吧,我不会失约,这点对我不算什么。”

歹徒胆更大了,面包车开开停停。“全体注意!目标出现。”现场特警的狙击步枪将目标车辆锁定,狙击手全神贯注地观察着现场情况,等待指令。

就在此时,一个事先没想到的情况出现了……

### 反转:绑匪放了人质

“你是老板吗?算了,我钱不要了,我把你老妈送回来了。”不知是丁某良心发现,还是他发现了异常,他这次拨通庞兵电话

后,竟然主动提出不要钱了。

接着,一位头发花白的老太走下车,而那辆面包车却一溜烟开走了。民警迅速把老太接过来,保护好。其他民警对目标车辆迅速展开围捕。当晚10时许,在328国道与江都宜陵镇宜路交界处,那辆车被逼停,丁某只好下车束手就擒。

母子的团聚,让老人老泪纵横。“孩子,我以为再也见不到你了。没想到还能回来。”原来,丁某有两个房子,他日常只在江都城居住,在宜陵老家只有一处老屋子,平时没人住。3月9日那天,丁某与黄某把老太弄到丁某的老家,关在那里。

“电影、电视里面,那些黑老大就是像这样弄钱的。我也没有多想,就找人干上了。唉,要不是高利贷缠得我脱不开身……”在江都刑警大队审讯室,丁某不停地叹息。

昨天早上,根据丁某的交代,江都警方在城区将另一名参与绑架案的同伙17岁男子黄某抓获。

通讯员 江官轩  
扬州时报记者 高宝亮

### 南京绑架案追踪

#### 被击毙男子 曾有公职?

快报讯(记者 李彦)前天南京市鼓楼区劫持人质事件虽以成功解救八旬老嫗告捷,但犯罪嫌疑人宋东汉被当场击毙,他的作案动机一时成谜。是否如其所说,他是为了“解救被绑架的女儿才出此下策”,目前,南京警方正全力侦查此案。而昨天,记者调查获悉,宋东汉曾在他的家乡——江西省彭泽县的经济委员会任职。他也的确有一个女儿,生于2002年。

记者了解到,被击毙的宋东汉出生于1976年,家住彭泽县龙城镇一家单位的家属区内。除了在世的老母亲,宋东汉还有一个哥哥。但自从结婚后,哥哥便离开了家,自立门户。2002年,宋东汉的女儿出生,为这个小家增添了不少欢乐。只是在其户籍上,却未曾出现过妻子的信息。

“有可能结婚时他妻子并没有把户口迁进来。”知情人介绍,其女儿一直跟随他的老母亲生活。此外,相关资料显示,2006年宋东汉的工作单位是“彭泽县经济委员会”。但记者多方联系,该经济委员会办公室的电话一直未曾接通。宋东汉是否是公务员,还有待进一步确认。